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Vektory a jejich vlastnosti

Vektor = orientovana Usecka, jejiz krajni body maji uréené poradi — poéétet’:

koncovy bod
Délka usecky, stied tsecky
] Délka usecky AB

A% Y1 ] B[X.. o]
1AB| = 06, = %) + (¥, — y2)?

Stied usecky AB

S[s.s,]
_XEX Vit
“T o % 2

Souradnice vektoru, velikost vektoru

Souradnice vektoru

a :(ul,u )
= AB, A[X,,Ya] . B[ %5 Vs ]
(XB ~Xa Ys _yA)

7]
Velikost vektoru
= _ 2 2
0] = u? +u,

Operace s vektory
d=(u,u,),v=(v,v,)

a)rovnost vektort e) soucet vektorti
U=V - u=v,0u,=v, d+v=(u +v,u,+V,)
b)nasobeni redlnym &islem A f)rozdil vektor
A = (Au,, Au,) u-v=(u -v,u,-Vv,)
c)opaény vektor k U g)skalarni soucin vektort
—-u =(-u,-u,) ilv=uyly+u,lv,
d)kolinearni vektory h)velikost lihlu vektort
u v, +u, v,

leZi na téZe pfimce nebo na pfimkach cosyp = =

|U|[|V| Ju? +u? Qv +v,?
rovnobéznych ch)kolmost vektorti
k — koeficient kolinedrnosti skalarni soucin je roven nule
podminka kolinedrnosti u, =kv, Ou, =kv, G0V < u ¥, +u,¥,=0
k== pepo u v, =u, v,

Vi v,



1)Je dan jeden krajni bod a stfed usecky S. Urcete soufadnice druhého krajniho bodu usecky

a)AB,A[3,-2 S[14
b)CD,C[0,-7] .S[ 2.5
c)EF,E[-5,-1 5[ 6- 3

2)AB je pramér kruznice k. Vypocitejte souradnice jejiho stfedu a polomér, je-li

AJ0,5:-1 B[3-0,5.
3)Je dén trojuhelnik ABC: A[—O, 75;4 ,B[ 3- ]. C[ 5:1, ZF. Vypoditejte délku téZnice na stranu c.

4)Vypoctéte souradnice vektoru daného dvéma body a uréete jeho velikost. Naértnéte v kartézské
soustavé soufadnic:

a)i=AB,A[3-19 B[ 2- ]
b)v =CD,C[-0,2;9 D[ 0,5+ 4
c)w=EF,E[4,-3 F[-1,2-}

5)Urcete velikost vektoru:
a)QP,Q[-3,2 .P[ 4.5
b)MN,M [5,~1 ,N[0,§
c)AB,A[-7,5 ,B[ 0~ §

6)Urcete neznamou souradnici vektoru tak,aby vektory byly kolinearni:

a)u=(-3,2)w= 4w, )
b)v = (vﬁj W= (1&)

5 3
ok=(0,58I=(, -3

7)Jsou dany vektory SA,SB soufadnicemi bodd S[—l, 2] ,A[—4,C} B[ 7,$. Urcéete poletné i graficky:
a)SA+ B

b)%smzse
¢)SA- 0,558

8)Urcete, zda jsou vektory k sobé kolmé:
a)a=(-3,2)b= (4,5-0,5
b)u=(2,-5),v = (5,2)



9)Urcete velikost uhlu vektor(:
a)u =(-2,3)v= (5,1)
b)u=(-0,51)v= ¢ 3;1,5

c)a=(1,5j ,v:(o,sﬁj
2 4



1)
a)B[-1,10

b)D[4,17]
o)F[17,-3

2) r =1,45 S[1,75;0,7%
3)t,=3,9

4)

a)u = (—1;0,5)@ =111
b)\?z(—O,?;—?)F/‘ = 7,03
Qw= (—5,2;—2)4\7\4 = 5,5

5)

a)|QP|=/58
b)|MN| = /74
c)|AB| =170
6)

w=(-48
a)w-( 4,3)

b)v = (i f’j
20’5
o)l =(-0,1875- 3

7)
a)(5,4)

b)(-14,5;6,5,
¢)(=7:-0,5)

8)
a) nejsou kolmé
b) jsou kolmé

p o [
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9)
a)a =112 22
b)a = 36°52

c) nema reseni
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